

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Кралибинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Кралибино, Новосибирской области, Советская № 7. Телефон: 48

28 января 1938 г.

№ 6 (505)

Год изд. седьмой

Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни ряжался, а не в том, чтобы без разбора или "на всякий случай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадается под руку.

(Из решения Пленума ЦК ВКП(б).)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы Сессии Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум обсудил вопрос "Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков" и принял соответствующее постановление, публикуемое ниже.

Кроме того, Пленум ЦК рассмотрел ряд хозяйственных вопросов и принял соответствующие решения.

Пленум освободил тов. Постышева П. И. из состава кандидатов в члены политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря Московского обкома ВКП(б) тов. Хрущева И. С. и состав Оргбюро ЦК ВКП(б) — тов. Мехлиса Л. З.

(ТАСС) 18/—1938 г.

### Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

#### Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина "О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников" указывал:

"Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо они хвалят их огулом, без ме-

ри, либо они избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об "единицах", об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства".

В этом же решении Пленума ЦК ВКП(б) сказано:

"Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии".

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии".

В письме от 24 июня 1936 года, "Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов" ЦК ВКП(б)

указывал на несерьезное, а в ряде случаев бездушно-чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии:

"Вопреки указаниям ЦК, — говорится в этом письме, — апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные, месяцами добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривалось заочно, без всякой проверки заявления апеллирующих, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за сокрытие социального происхождения и за пассивность, а не помотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив понастоящему указаний партии о большевистской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на руку врагам партии".

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно не мало фактов, когда партийные организации без всякой проверки, и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без

всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и произвол над членами партии.

Так, например: ЦК КП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 г. механически подтвердил исключение из партии 279 человек, Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 100 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Сталинградской парторганизации — 58 из 103; по Саратовской — 80 из 134; по Курской парторганизации — 56 из 92; по Винницкой — 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом "бдительности" имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 года беспричинно сняты с работы 36 учителей и назначено к увольнению еще 42. В результате в школах сел Тарановка, Замостяжное, Скрыпаечка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биологию учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая восемилетний педагогический стаж, заочница

четвертого курса пединститута. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в городе Изюме, как о националисте. Этого оказалось достаточно для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением тов. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалась клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завода фабрики им. Тинякова Эйнгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгорн с троцкисткой Горской. В результате Эйнгорн была снята с работы в завкоме и уволена. Муж сестры Эйнгорн, работавший в редакции местной газеты, уволен за то, что "не сообщил о связи сестры его жены с троцкистами".

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии председателя Дмитрия Тарановского сахарного завода Иванченковой, приписав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного работника Кулиниченко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что вся "виновата" Иванченковой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Кулиниченко, после того, как рассказал о своей жизни, сбежал в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

(Продолжение на 2 стр.).

# ОБ ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И ОМЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

## Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало на 1-й странице)

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивом, что они являются врагами народа. Между тем органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Большой-Черниговский райком ВКП(б) исключил из партии и объявил врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоящих в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43 из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партколлегию КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены **отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения "огулковых репрессий против членов партии.**

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает излишним объективно разбираться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предрешает необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист желая высунуться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вонит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы присвоить себе "заслуги" в разоблаче-

нии врагов, а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, они мало не смущаются, становятся в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался на счет "бдительности".

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких "коммунистов" и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

**Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся высунуться на исключении из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессии против членов партии.**

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом "развертывания бдительности" добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, высказывая неправильные взыскания работникам, всячески озабочили коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Кудрявцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: "А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?". В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской парторганизации, при чем большинство заявлений оказалось явно неправильными и даже провокационными.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б) гор. Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с

1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода "Баррикады" за "антисоветские разговоры". Как выяснилось в результате проверки, эти "антисоветские разговоры" выражались в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КИК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, пробравшихся в партийный аппарат, имели место также в воронежской, краснодарской, челябинской и других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить **искусно замаскированного врага, старающегося криками о бдительности добывать наши членов партии, старающихся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.**

**Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.**

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически близорукими делягами, позволяли врагам народа и карьеристам обойти себя и легко-мысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насаждают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно ис-

люченных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более двух тысяч 500 апелляций, в Краснодарском крае — 2 тысячи, Смоленской области — 2.300, Воронежской области — 1.200, Саратовской области — 500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и островом вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, представив решения этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что: "партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека".

Пора понять, что: "для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти". (Сталин).

Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он был, в какую бы тогу он ни ряжался, а не в том, чтобы без разбора или "на всякий случай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадается под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

**(Окончание на 3-й странице)**



„Люди пятилеток“.

(Фриз работы художника В. Хвостенко, представленный для открывющейся в Москве выставки „Индустрия Социализма“).

## ОБ ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

Окончание постановления Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с масовыми, огульными исключением из партии и установить на деле индивидуальный дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома, или ЦК нацкомпартий обязательно публиковать в печати.

6. Установить, что партийные органы восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными парторганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помечены дискредитирующие членов партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную карточку коммуниста факты исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 15 февраля 1937 года обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишенными работы.

## Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза в Кремле, состоялось третье заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза **А. А. Андреев**.

По пункту 5 порядка дня — о назначении прокурора СССР выступает депутат **Г. И. Петровский**. От имени Советов старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат **Петровский** предлагает назначить прокурором СССР депутата **А. Я. Вышинского**.

Верховный Совет назначает депутата **А. Я. Вышинского** прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат **В. М. Молотов** вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

**В. М. Молотов** в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР.

Персональных голосования Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — **Вячеслав Михайлович Молотов**.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — **Влас Янович Чубарь, Анастас Иванович Микоян**.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель Комиссии Советского Контроля — **Станислав Викентьевич Кошиор**.

Председатель Госплана СССР — **Николай Алексеевич Вознесенский**.

Народный Комиссар иностранных дел **Максим Максимович Литвинов**.

Народный Комиссар внутренних дел **Николай Иванович Ежов**.

Народный Комиссар обороны **Климент Ефремович Ворошилов**.

Народный Комиссар военно-морского флота **Петр Александрович Смирнов**.

Народный Комиссар тяжелой промышленности **Лазарь Моисеевич Каагнович**.

Народный Комиссар машиностроения **Александр Давидович Брускин**.

Народный Комиссар обороны промышленности **Михаил Моисеевич Каагнович**.

Народный Комиссар пищевой промышленности **Абрам Лазаревич Гилинский**.

Народный Комиссар легкой промышленности **Василий Иванович Шестаков**.

Народный Комиссар лесной промышленности **Михаил Иванович Рыжков**.

Народный Комиссар путей сообщения **Алленей Венедикович Бакулин**.

Народный Комиссар водного транспорта **Николай Иванович Пахомов**.

Народный Комиссар связи **Матвей Давидович Берман**.

Народный Комиссар земледелия **Роберт Индринович Эйхе**.

Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов **Тихон Александрович Юркин**.

Народный Комиссар заготовок **Михаил Васильевич Попов**.

Народный Комиссар финансов **Арсений Григорьевич Зверев**.

Народный Комиссар торговли **Михаил Павлович Смирнов**.

Народный Комиссар внешней торговли **Евгений Денисович Чаялев**.

Народный Комиссар юстиции **Николай Михайлович Рычков**.

Народный Комиссар здравоохранения **Михаил Федорович Болдырев**.

Председатель правления Государственного Банка **Алексей Петрович Гричманов**.

Председатель Комитета по делам высшей школы **Сергей Васильевич Кафтанов**.

Председатель Комитета по делам искусств **Алексей Иванович Назаров**.

На заседание Верховного

Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, инженеров и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и военно-морского флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает учительница школы им. Радищева тов. **Астахова Н. Ю.**; от Ленинградской делегации — председатель завкома завода «Электросила» им. Кирова тов. **Сноробогатько Ю. Е.**

от делегаций Кирова и Харькова — рабочий стахановец киевского завода «Большевик» тов. **Костюк Н. Т.**; от делегаций Белорусской ССР — рабочий минского завода им. Молотова тов. **Кусиков Ф. С.**

от делегации Татарской АССР — тов. **Мухаметов Самат**;

от делегаций шахтеров и металлургов Донбасса и других районов — управляющий трестом «Донбасс-антрацит» — тов. **Роденико Ф. М.**

от делегации Красной Армии и военно-морского флота — капитан **Герасимов Н. Н.** и младший командир-подводник — **Селезнев А. Ф.**

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза **А. А. Андреев** сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

### Первая Сессия Верховного Совета СССР.



На снимке (слева направо):

Депутат тов. **А. А. Андриев** — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Депутат тов. **Д. М. Евтушенко** — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Союза.

Депутат тов. **И. И. Сидоров** — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Союза.



На снимке (слева направо):

Депутат тов. **И. С. Хохлов** — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Национальностей.

Депутат тов. **П. А. Тюрин** — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Национальностей.

Депутат тов. **Н. А. Булганин** — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



Товарищ АНДРЕЕВ Андрей Андреевич (в центре) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ашхабадского Избирательного округа Туркменской ССР, член политбюро и секретарь ЦК ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ АЛЫСЕНКО Трофим Денисович (слева) — депутат Совета Союза Верховного Совета ССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик-орденоносец, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета ССР.

Товарищ СЕГИЗБАЕВ Султан (справа) — депутат Совета Союза Верховного Совета ССР от Ташкентского Сельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнаркома Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета ССР.



Товарищ ШВЕРНИК Николай Михайлович (в центре) — депутат Совета Национальностей Верховного совета ССР от Свердловского Избирательного округа РСФСР, секретарь ВЦСПС, единогласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателем Совета Национальностей Верховного Совета ССР.

Товарищ АСЛАНОВА Чимаз Абдул Али кызы — депутат Совета Национальностей Верховного Совета ССР от Бакинского-Октябрьского Избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета ССР.

Товарищ ЛЕВИЦКИЙ Алексей Михайлович — депутат Совета Национальностей Верховного Совета ССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦК ВП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета ССР.

## ДОБЬЕМСЯ НОВЫЕ ВЫСОТЫ УРОЖАЙНОСТИ

Указание Совнаркома и Центрального Комитета и проходившая сессия Верховного Совета ССР вызвали у колхозников небывалый производственный подъем, что обеспечило успех по ликвидации позорного отставания в подготовке к севу, в частности в засыпке семян и их обработке. В результате по Борисовскому сельсовету засыпано семян зерновых 6850 центнеров против плана 6676, из них отрицовано 4959 центнеров (пшеницы) или 72 проц., остальные семена очищены на других машинах.

Стахановки колхозницы-звеноводы показали образцы труда. Звеновод на трировке тов. Кабанова Екатерины за последнюю пятидневку за свою смену натрировала 321 центнер или за смену ежедневно трировали по 40—48 центнеров. Звено тов. Ермашевича Надежды за свою смену в эту пятидневку натрировали 280 центнеров семян. В результате колхоз им. Кирова успешно засыпал семена и закончил очистку их. Неплохие показатели дает звено тов. Кондратьевой Анны (колхоз "Труд хлебороба").

Колхоз "Новая жизнь" го-

тов к севу сегодня. Полностью засыпаны семена с хорошим качеством, закончен ремонт инвентаря, приспособов, сбруи, а также имеются и постройки. Забронировали 300 центнеров первокачественного сена и 180 центнеров овса, засыпали для лошадей на период прикормки и сева (Предколхоза сочувствующий тов. Казаков).

Колхоз им. Кирова заканчивает ремонт последней сеялки. К 1 февраля этот колхоз будет полностью готов к севу. Засыпали 150 центнеров овса и забронировали 450 центнеров сена для лошадей. (Предколхоза тов. Марьянов, партгрнг первичной парторганизации).

Все колхозы сельсовета соревнуются между собой за отличную подготовку к севу и за успешное проведение сева, а также за получение в этом году высокого урожая: по пшенице — 20 центнеров, а по овсу 25 центнеров.

На основе стахановского движения и могучего соцсоревнования мы добьемся новых высот урожайности в первом году третьей сталинской пятилетки.

**СМЫШЛЯЕВ.**  
Председатель Борисовского сельсовета.

## Выполнить план заготовки стройматериалов

Сельсоветы и колхозы за подготовку строительных материалов для дорожного строительства должны начать с 1 ноября 1937 года и к 10 февраля завершить выполнение планов, которые давы райисполкомом. Но рядом руководителей сельсоветов, колхозов и доруполномоченных проявляется преступный саботаж и дорожное строительство в 1938 г. становится под угрозой срыва.

Тараевский сельсовет на 10 февраля должен вывезти 800 кубометров гравия и 95 кубометров лесу, а на сегодня председатель этого сельсовета тов. Батурина палец о палец не ударил. Здесь ни один колхоз не выставил

ни одной подводы и ни одного человека на дорожную работу, тогда как в договорах с дорогоделом указаны конкретные сроки выполнения обязательств.

Крапивинский сельсовет

начал заготовку гравия. Но здесь абсолютно льготируют единоличники, не привлекаются ни к трудовому

участию, ни денежные возмещения не взыскиваются.

Председатель тов. Некрасов здесь занимает позицию льготирования единоличников.

От некоторых колхозов за отклонение от трудового участия в дорстрое были взысканы деньги. Колхоз им. Молотова — 3690 руб. возме-

## СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

### УДВОИТЬ УДОЙ МОЛОКА

18 января состоялось собрание животноводческой бригады колхоза "Тайдон", на котором работники животноводства обсудили вопросы по повышению удоя молока и сохранения молодняка.

МТФ 1937 г. выполнила план госпоставок молока в 450 центнеров и непланово сдала 230 центнеров.

Бригада включилась в соцсоревнование. Доярки, телятницы, скотники свои обязательства подкрепили соцдоговорами. Доярки обязались удвоить надои молока на корову в 1938 г. Телятница тов. Вощилова за период этой зимы выполнила 30 телков без падежа и обязалась полно-

стью сохранить молодняк.

Бригада потребовала от правления приобрести жмы для дойных коров. Приобретено жмы уже 50 центнеров, а также выделяются другие концентраты.

Колхозники также потребовали от правления колхоза на ферме создать красный уголок, куда провести радио и выпустить газеты и журналы.

Совещание решило вызвать на соцсоревнование животноводческую бригаду колхоза "Кузбасс", Трифоновского сельсовета и соцсоревнования освещать через районную газету.

СТАЛЬМАНОВ С.  
ЗЛОБИНА М.

### Наши фермы будут стахановскими

Животноводческая бригада колхоза им. Ленина обсудила итоги работы за 1937 год и наметила мероприятия на 1938 год.

Все работники животноводства включились в соцсоревнование и взяли конкретные обязательства.

Бригадир МТФ тов. Панфилов И. П. взял обязательство добиться по МТФ удоя молока на дойную корову 23 центнера и сохранить полностью молодняк.

Доярки т. т. Слесаренко Паша и Любушкина М. М. обязались надоить на каждую корову по 23 центнера

молока и недопустить ни одной яловой коровы.

Бригадир СТФ тов. Малатин А. и свинарка Логачева Анна Ивановна обязались на каждую свиноматку с двух опоросов добиться товарного выхода по 18 пороссят, сохранив полностью весь молодняк.

Все работники животноводства свои обязательства оформили соцдоговорами. Наши обязательства будут законом. Мы их выполним с честью и наши фермы сделаем стахановскими.

**КУРИЦЫН.**  
Заведующий фермами колхоза им. Ленина

### Вредительский график

Район колхозам спущен вредительский график по вывозке навоза на удобрение, по которому спланировано одна четвертая плаана на апрель. График составлен и подписан Ильиновым.

Планировать вывозку навоза на апрель, значит планировать на срыв этого мероприятия, ибо в апреле наступит распутица, а с другой стороны, в апреле лошади должны быть доставлены на отходы.

План вывозки навоза должен быть выполнен не позднее марта.

РЫЖКОВ.

КУЗНЕЦОВ.

## Последствия вредительства не ликвидируются

Как известно, разоблаченная группа вредителей троцкистско-бухаринской банды весьма много убытков сделала на землемерах 324. Приспешники этой банды и сейчас продолжают творить подлое вредительство.

В районе уже писалось, что ветврач Мацак и зоотехник Крокос не лечат скот больных экземой и заражают критику. Эта пара, восхваляемая Борисовским, и до сих пор не принимает необходимых мер по ликвидации последствий вредительства на 1 ферме. Наоборот, продолжается вредительская практика.

Прежде всего, скот на бруцеллезе не обрабатан и бруцеллезные коровы не выделены. Также не выделены здоровые дойные коровы, от которых бы молоко надо использовать только на воспитание телят. Телята сейчас пьются молоком от всех коров и это угрожает заражению бруцеллезом молодняка.

Сейчас больные и здоровые телята находятся в одном помещении. Если телят с заболеванием легких. Этих телят ветврач лечит так: сначала поют порошками соды и нашатыря до тех пор, что телок ослабеет, затем применяет компрессы, и когда видят, что телок не выздоравливает от такого "лечения", тогда отступается от телка и он пропадает. Таким образом из 14 находившихся телят в январе пало 3 или 21,4 проц.

Отремонтировали телятник — сложили печи. Но не отопили как следует и туда загнали молодых телят, тогда как стены и земля на потолке промерзшие, а под полом земля на 2 четверти промерзла. И это сделано не без ведома ветврача и зоотехника.

Следующий факт. Иногда у коров после отела задерживаются послы. Сейчас стоят 2 коровы с послы: одна 27 суток, а вторая — 10 суток. Послы уже разложились и неминуемо произойдет заражение крови, и коровы могут пасть. Но ни ветврач Мацак, ни зоотехник Крокос не принимают меры. Между тем в ноябре 1937 года корова за № 9254 уже пала, потому что Крокос не освободила корову от послы.

Мы не только об этих безобразиях говорили на совещаниях, собраниях, но уже писали локладные дирекции и управляющему фермой Игнатьеву. Однако никаких мер не принято. Последствия вредительства не ликвидируются. Скот продолжает падать. Заболевания распространяются.

МАЛЫШЕВ Т.  
ОКУНЕВА Т.  
АЛЕКСЕЕВА У.  
АГЕЕВ Г.

## Серьезный инцидент на советско-эстонской границе

Кингисепп, 23 января (ТАСС). 19 января сего года два пограничника Порохорук и Лазник, высланные в дозор, обнаружили на Чудском озере нарушителей границы, переехавших из Эстонии на двух санях и углубившихся на территорию СССР, примерно, метров на 70. Во время преследования нарушителей наши пограничники неожиданно были встречены с эстонской территорией огнем эстонской пограничной стражи в составе 4-х человек — одного унтер-офицера и трех рядовых, стоявших в советских пограничников с расстояния, приблизительно, ста метров. В результате обстрела оба пограничника были убиты, на месте происшествия производится расследование при участии начальника Гдовского пограничного отряда Майора Петрошука и начальника штаба седьмого Кингисепского отряда капитана Жукова.

ТАСС'у сообщено из достоверных источников, что, по поручению НКИД, полпред СССР в Эстонии Илларион вручил министерству иностранных дел Эстонии ноту протеста против убийства советских пограничников, содержащую требование, чтобы виновные в этом преступлении понесли примерное наказание, и чтобы семействам убитых было дано соответствующее возмещение от Эстонского правительства.

Редактор В. КОЗЛОВ.